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Leistungsangebote, die mit Spenden finanziert werden

Equotherapie

Sozialarbeiterin Clinic Nanny
Musik-und Kunsttherapie

Woher kommen 

unsere Spenden? 

ECDL - Europäischer Computer 
Führerschein

EOP - Externer onkologischer 
Pflegedienst

Unterstützung von Familien
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EOP Externer Onkologischer Pflegedienst

Der Externe onkologische Pflegedienst, kurz EOP, ist ein mobiler 
Betreuungsdienst für krebskranke Kinder aus dem St. Anna 
Kinderspital und dem AKH im Raum Wien, NÖ u. Burgenland. 

Diplomierte Kinderkrankenschwestern, die jahrelang Erfahrung auf 
den onkologischen Stationen des St. Anna Kinderspitals und der AKH 
Kinderklinik sammelten, auch intensiv im Stationsdienst, sowie in 
der Tagesklinik eingebunden sind, betreuen während der Erhaltungs- 
und nach der Intensivtherapie Kinder- u. Jugendliche zu Hause.

Der EOP erspart Patienten und Eltern den mühevollen Weg ins Spital. 
Die Betreuung erfolgt in gewohnter Umgebung, ohne Trennung 
von Eltern und Geschwistern.

Mobile Betreuung zu Hause
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Musik-und Kunstherapie

Die Musik- und Kunsttherapie hilft Kindern aus dem Therapiealltag 
zu entfliehen, ihre Ängste zu verringern, Gefühle ohne Sprache 
auszudrücken, Situationen besser zu bewältigen, sowie das 
Selbstbewusstsein zu stärken und die Kreativität zu fördern.

Die Musik-, Kunst und Maltherapie ist bereits fixer Bestandteil auf 
den onkologischen Stationen des St. Anna Kinderspitals und auf 
der AKH Kinderklinik (Hirntumorstation). Die Betreuung der Kinder 
erfolgt durch gut ausgebildete Therapeutinnen. 

Gefühle in Klang und Farbe
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ECDL Europäischer Computer Führerschein

Erleichterung für den Wiedereinstieg
Der von der EU unterstützte Europäische Computer Führerschein 
hilft jungen KrebspatientInnen, nach der Behandlung, den Schul- 
und Berufseinstieg zu erleichtern.

Seit 2002 haben krebskranke Kinder und Jugendliche ab dem 
12. Lebensjahr, die Möglichkeit den Europäischen Computer-
führerschein (ECDL), nach bestandenen 7 Modulen kostenlos 
zu erwerben.

Ein „normaler“ ECDL Unterricht ist aufgrund der Erkrankung 
nicht möglich. Lernpausen, bedingt durch Chemotherapie, sind 
kein Hindernis, da Lernzeiten und Lerntempo auf jeden einzelnen 
Teilnehmer oder Teilnehmerin abgestimmt werden.

Seit Februar 2004 werden TeilnehmerInnen aus NÖ u. Bgld, 
die aufgrund langer Anfahrtszeiten oder aus gesundheitlichen 
Gründen nicht an der Spital- und Gruppenschulung teilnehmen 
können, zu Hause geschult. 
Hier übernimmt die Kinder-Krebs-Hilfe Elterninitiative 
die Finanzierung. 
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Clinic Nannys

Entlastung für die Familien 
Um Familien in dieser schwierigen Situation zu unterstützen, 
wurde im Jahr 2003 das „Clinic Nanny“- Projekt ins Leben gerufen. 

Dabei wird gezielte und individuelle Betreuung von onkologisch 
erkrankten Kindern und deren Geschwister angeboten. 
Das Besondere an diesem Projekt ist, dass jeweils eine „Clinic 
Nanny“ einem Kind zugeteilt wird, welches sie über den Verlauf 
der Therapie begleitet, bei Wunsch auch darüber hinaus.

Die Betreuung erfolgt einerseits direkt an der Station, aber auch 
zuhause, ein kontinuierlicher Kontakt ist dabei sehr wichtig.
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Equotherapie

Seit 2003 wird onkologisch erkrankten Kindern und deren 
Geschwistern diese Reittherapie kostenlos angeboten.

Krebskranke Kinder und Jugendliche haben die Möglichkeit 
mit Hilfe von Pferden und unter Anweisung von Sonder- und 
Heilpädagoginnen wieder Halt, Selbstvertrauen und einen besseren 
Umgang mit ihrer Krankheit zu finden. 

Durch den Erwerb eines „Baustein- Anteils“ wird dieses Projekt 
gesponsert. Sponsoren sind Gewerbetreibende und Firmen aus 
Wien, NÖ und Burgenland. 
Dank zahlreicher „Baustein-Käufer“ wird die Equotherapie 
finanziert.

Im Dialog mit Pferden
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Sozialarbeiterinnen 

Hilfe 
bei behördlichen Angelegenheiten erhalten Betroffene 
von zwei Sozialarbeiterinnen (St.Anna und AKH), 
die von der Elterninitiative finanziert werden.

Jugendlichen stehen sie bei der Berufsorientierung 
und als Hilfe bei Jobsuche und Bewerbungen zur Verfügung.
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Unterstützung von Familien

Hilfe wird gewährleistet
Rasche und unbürokratische Hilfe für onkologische Kinder 
und Jugendliche, sowie deren Familien steht für 
die Kinder-Krebs-Hilfe Elterninitiative an erster Stelle.

Familien, die aufgrund der Krebserkrankung ihres Kindes 
in finanzielle Notlage geraten sind, erhalten direkte Unterstützung. 
Meist als Überbrückungshilfe, oder auch solange bis die 
vorgesehenen Leistungen des Sozialsystems zu tragen kommen.

Elternrunden auf den onkologischen Stationen im 
St. Anna Kinderspital und in der AKH Kinderklinik, bei denen 
betroffene Eltern ihre Ängste, Sorgen und Fragen kundtun können. 
In diesen Elterngesprächen findet Informationsaustausch 
mit anderen Betroffenen und kompetente Beratung durch Kinder-
Krebs-Hilfe Mitarbeiterinnen statt. Je nach Bedürfnis werden 
Einzeltermine angeboten.
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Wie kommt die Kinder-Krebs-Hilfe zu den Spenden?

•	 Privatveranstaltungen: z.B. Postflohmarkt, Weihnachtsmärkte, 	 	
	 Sportfeste, Geburtstagsfeiern, ….
•	 Sammlungen mittels Spendenbox
•	 Schul-Straßensammlung: rund 3000 SchülerInnen aus Wien, 
	 NÖ und Bgld. beteiligen sich an der jährlichen Straßensammlung
•	 Erbschaften
•	 Kranzablösen
•	 Firmengeschenke: freiwilliger Verzicht auf Weihnachtsgeschenke 	
	 für Kunden
•	 Kooperation mit Firmen

Wir verzichten bewusst auf Werbung, 
da es uns wichtig ist, dass die Spenden dort ankommen, 
wofür diese gedacht sind – 

beim krebskranken Kind.
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Zahnvorsorge

Richtige Pflege 
Mundhygiene ist speziell bei krebskranke Patientinnen 
und Patienten sehr wichtig.

Während der Chemotherapie ist die Schleimhaut sehr empfindlich. 
Richtige Pflege ist daher Grundvoraussetzung. 
Einmal wöchentlich besuchen Zahnärztinnen die PatientInnen 
auf den onkologischen Stationen und bieten Aufklärung 
um Spätfolgen zu mindern.


